Zondag 21 augustus 2016 - Efeziërs 3:10 - ds Rutger Heij SEQ CHAPTER \h \r 1
Een kerk van God is een kerk van mensen
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De paardenbloem leert ons drie dingen over de kerk:

- de kerk moet jongeren opleiden om als christenen uit te waaieren over Gods wereld

- de kerk bestaat om mooi te zijn voor zijn schepper

- mensen met hun verschillen vormen samen één prachtige kerk

Vanuit Efeziërs 3:10 komt hier nog iets heel moois bij. Paulus schrijft:

Zo zal nu door de kerk de wijsheid van God in al haar schakeringen bekend worden aan alle vorsten en heersers in de hemelsferen.
De vorsten en heersers in de hemelsferen = de duivel en de zijnen
Bekend worden = zichtbaar maken, demonstreren

De wijsheid van God = dat God zijn vijand voor zich wil winnen door zijn liefde

Wat God ons hier laat weten is dat wanneer mensen in de kerk in liefde met elkaar omgaan dan kan de duivel niet anders dan tandenknarsend constateren dat Gods wijsheid gewonnen heeft. Gods wijsheid werkt: mensen die vijandig stonden tegenover God werden overwonnen door zijn liefde. En dat verandert mensen, ze worden liefdevol en trouw. Dat zie je in de kerk!
Dit is bemoedigend. Soms kan de gedachte je zomaar overvallen: ‘is het allemaal wel waar?’ Maar waar komen die miljarden christenen dan vandaan? ‘Niemand kan zeggen: ‘Jezus is de Heer,’ behalve door toedoen van de heilige Geest’ (1 Korintiërs 12:3). Dus Gods liefde werkt in deze wereld. Wie twijfelt moet naar de kerk kijken.

Dan is het wel spannend hoe kerkmensen zijn. Zoals Jobs geloof het bewijs was dat God gelijk had toen Hij zei dat Job Hem echt liefhad, zo is ook het bestaan van de kerk op aarde het bewijs van de kracht van Gods liefde. Hoe het er in de kerk aan toegaat maakt dat bewijs sterker of zwakker: hoe meer onderlinge liefde er is in een kerk hoe sterker de waarheid van Gods evangelie zichtbaar wordt. Niets is erger dan een kerk waarin het menselijk contact weg is. Een kerk van God is een kerk van mensen. Gelukkig blijft de kerk altijd bestaan want Gods wijsheid is de dragende kracht.
Bedenk: wat jij doet in de kerk maakt dat in de hemelsferen meer of minder gezien wordt van de kracht van Gods liefde. Ben je uit op contact? Ben je gastvrij? Ben je gericht op de ander? Oefen je daarin.
