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Wat verstaat u onder Gods voorzienigheid?

De almachtige en tegenwoordige kracht van God, waardoor Hij hemel en aarde, met alle schepselen, als met zijn hand in stand houdt en zó regeert, dat loof en gras, regen en droogte, vruchtbare en onvruchtbare jaren, eten en drinken, gezondheid en ziekte, rijkdom en armoede en alle dingen, niet bij toeval, maar uit zijn vaderhand ons ten deel vallen.

Waarom is het voor ons belangrijk te weten dat God alles geschapen heeft en nog door zijn voorzienigheid in stand houdt?

Om in alle tegenspoed geduldig, in voorspoed dankbaar te zijn en voor de toekomst dit vaste vertrouwen te hebben in onze trouwe God en Vader, dat geen schepsel ons van zijn liefde scheiden zal. Want alle schepselen zijn zo in zijn hand, dat zij zich tegen zijn wil niet roeren of bewegen kunnen.

Maandag 5 maart 
Amos 3:1-8

Let op vers 6b, wat zegt dit over Gods vaderhand? Wat vind je hiervan? Lees nu vers 2, wat zegt dit over God en ons?
Dinsdag 6 maart
Klaagliederen 3:22-39
Wat zegt vers 38 over God? Wat doet dit met jouw beeld van God? Wat vind je opvallender, dat er goed of juist kwaad uit de mond van God komt? Wat is volgens dit gedeelte opvallender?

Woensdag 7 maart
Job 1
Denk na over vers 21-22. Wat moet er gebeuren voordat jij dit zou zeggen? 
Donderdag 8 maart
Psalm 88
Welk vers/gedeelte in deze Psalm spreekt je het meest aan? Kun je ook aangeven waarom dat zo is?
Vrijdag 9 maart
Romeinen 8:31-39
Wat hebben God en het kwaad in dit gedeelte met elkaar te maken? Waarom kan niets uit de schepping ons scheiden van Gods liefde?
Zaterdag 10 maart
Handelingen 17:22-28
Wat wordt hier gezegd over Gods zorg voor mensen? Welke reactie moet dat volgens dit gedeelte oproepen bij de mens?
