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Geef ons heden ons dagelijks brood (vierde bede)
- leesrooster -
Maandag

Lucas 18:1-8
Dit gedeelte gaat over bidden in zijn algemeenheid, nog niet over de bede om brood. Merk jij wel eens dat je het op wil geven? Hoe stimuleert dit gedeelte je om dan toch door te gaan met bidden?
Dinsdag

Psalm 146
Is bidden om een paar sneetjes brood en een glaasje melk erbij niet een luxe-gebed in een wereld die uit zijn voegen barst van ellende? Psalm 146 maakt duidelijk dat wij een groot God hebben (1-6) met aandacht voor kleine mensen (7-9) en hun kleine vragen. Hoe verbind jij je gebed om brood met de honger in deze wereld?
Woensdag
Romeinen 14:7-8
Een kort gedeelte. Extra ruimte om na te denken over de vraag: waarom bid jij eigenlijk om brood (= levensonderhoud)? Of als je ziek bent, waarom bid je om herstel? Ja, je wilt (prettig) leven. Maar het kan toch niet waar zijn dat de vierde bede een gebed is voor jezelf? Hoe heeft de vierde bede te maken met God, zijn koninkrijk en eer?
Donderdag

Psalm 23
Gisteren was de vraag wat de vierde bede te maken heeft met God. Bedenk eens een formulering voor je gebed waarin dat tot uiting komt. ‘Here, geef door dit eten nieuwe energie, en…’
Vrijdag
Jesaja 25:6-9
Een schitterende belofte! Waarom zou de toekomst van God beschreven worden in de vorm van een overdadige maaltijd?
Zaterdag
1 Korintiërs 10:14-22
Samen eten verbindt: God en mensen, mensen onderling. Daarom is het belangrijk met wie je eet. Met wie wil jij maaltijd houden?

