Zondag 21 maart 2021 – GC v/a 83 – ds Rutger Heij SEQ CHAPTER \h \r 1
Hoe de heilige Geest je gelukkig maakt
– leesrooster –
Maandag 15 maart  1 Johannes 4:11-16
Weten dat er iemand is die onvoorwaardelijk van je houdt, maakt gelukkig. De heilige Geest laat ons zien dat die Iemand God is. Merk jij dat Gods liefde voor jou je gelukkig maakt?
Dinsdag 16 maart  Kolossenzen 1:3-8
Wanneer je hebt ontdekt dat God je zijn liefde geeft, ga je op jouw beurt liefde geven aan je medemens. Dat is ‘de liefde die de Geest in je opwekt’ (vers 8). Zo maakt de Geest niet alleen jou gelukkig, maar door jou ook anderen. Zie je hier iets van in je leven?
Woensdag 17 maart  Romeinen 8:18-27
Medelijden ontvangen maakt gelukkig. Aandacht voor jou en de moeiten die je kwellen. Je bent niet alleen. Zo maakt de Geest je gelukkig door met je mee te lijden. Hij helpt ons in onze zwakheid en kent onze onuitgesproken nood (vers 26). Heb je wel eens gemerkt dat de Geest jouw gebeden verwoordde?
Donderdag 18 maart  Filippenzen 2:1-11
Tijdens zijn leven op aarde werd Jezus vaak door medelijden bewogen. Die bemoediging ontvangen gelovigen van na de hemelvaart via de Geest van Jezus (vers 1). Het maakt hen zelf ook tot mensen die vol medelijden zijn. Zo blijft gelukkig niemand alleen in zijn verdriet. Waar ga jij naar toe met je verdriet?
Vrijdag 19 maart  Jesaja 61:1-3
Zekerheid hebben maakt gelukkig. Rust dat het goed komt. Het is de heilige Geest die dit goede nieuws laat brengen. In Lucas 4:14-19 maakt Jezus duidelijk dat Hij de vervulling is van dit goede nieuws. Kun jij de voorboden van Gods vrederijk aanwijzen?
Zaterdag 20 maart  Romeinen 15:7-13
De heilige Geest geeft kracht om te blijven hopen op Gods vrederijk (vers 13), wat je juist nodig hebt als dreigende verdeeldheid nog aanwezig is (situatie in Rome). In welke dingen voel jij de hoopgevende kracht van de heilige Geest?
