30 oktober 2022 – Daniël 5 – ds Rutger Heij

Dansen op de vulkaan

Wij leven in een tijd van crisis. Tegelijk gaan we gewoon op vakantie, vieren we onze verjaardagen, sporten we en gaan we uit. Dat wringt. Het heeft iets van dansen op de vulkaan: je vermaakt je terwijl er groot gevaar dreigt.

Dat gebeurt ook in Daniël 5. Belsassar viert een groot feest. Vanuit buitenbijbelse bronnen weten we dat de vijand met zijn legers al voor de poorten stond. Maar de inwoners van Babylon wanen zich onaantastbaar. Ze hebben muren en grachten om de stad heen. Die grachten werden gevoed met het water van de rivier de Eufraat. Maar de vijand groef een kanaal dat het water van de rivier in een moeras looste. Het waterpeil in de grachten zakte en de soldaten liepen er doorheen.

Ook Nederland anno 2022 danst op de vulkaan. Als een van de crises van dit moment de wereld onomkeerbaar verandert, zeggen we tegen elkaar: hoe kan het dat we vorige week nog gewoon op vakantie gingen en feestjes vierden alsof er niets aan de hand was?

De boodschap van Daniël 5 is: God vernietigt in een plotseling oordeel hen die zich boven Hem verheffen. Koning Belsassar spotte met God door de gouden en zilveren bekers uit de tempel in Jeruzalem te gebruiken voor zijn eigen feest. Daniël zegt: u hebt uzelf boven de Heer van de hemel verheven. Dat God hen die zich boven Hem verheffen plotseling vernietigt is ook de kern van het oordeel bij Jezus’ wederkomst. Het zal de wereld overvallen (Matteüs 24:37-39, 1 Tessalonicenzen 5:3). In onze Nederlandse samenleving rekenen nog maar weinig mensen met dat oordeel. Er wordt vakantie gevierd, uitgegaan en genoten van de welvaart. Voor christenen is het lastig om in zo’n samenleving op God en de wederkomst gericht te leven.

Hou jij rekening met de wederkomst en is dat zichtbaar in je gedrag? Hou afstand van een samenleving die feestvierend ten onder zal gaan. Besef: er is een God die boven mij staat, ik ben een kwetsbaar mens, er komt een oordeel. Ook wij vieren feestjes en houden vakantie ook al kan Gods oordeel ieder moment komen. Dat mag. Als je maar bedenkt dat God belangrijker is. Schuil bij Jezus tegen het oordeel. Laat het (kerk)gebed om de wederkomst voor jou een teken aan de wand zijn.
